



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

RECIA-Año III-Tercera época-Número 286.

MARTES, 21 DE JUNIO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

pueblo español se halla absolutamente concordado con el espíritu de la declaración formulada por nuestro camarada Negriñ

artes oficiales de guerra

EL DEL DOMINGO

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—Se lucha con gran intensidad en todos los sectores de este frente, el de la Puebla de Valverde los facciosos han ocupado las cotas 1.686, 1.842 y 1.666.

También se combatió con dureza en vereda Atalaya, al norte de Oonda. En la zona de Villarreal las fuerzas leales siguen lentamente venciendo en tenaz resistencia rebelde.

Nuestros aparatos realizaron eficaces servicios de bombardeo y ametrallamiento en las líneas facciosas.

EXTREMADURA.—El enemigo intensamente apoyado por su aviación, ha continuado atacando nuestras posiciones del sector de Peñarroya y Granja de Torrehermosa, consiguiendo llegar hasta dos kilómetros al noroeste de Peraleda de Sánchezo, en cuyo sector se lucha tenazmente.

Los intentos rebeldes en dirección a los pueblos de Castuera y Azuaga han sido, a pesar de su dureza, energicamente conteniados.

En los demás frentes sin noticias de interés.

AVIACION

Además de las reseñadas en el parte de ayer, la aviación extranjera al servicio de los facciosos realizó agresiones sobre Alcoy, Denia y Gandia.

Durante la madrugada última y la jornada de hoy ha bombardeado en varias ocasiones Cartagena, Valencia y Barcelona. Todas estas agresiones causaron víctimas.

¿Una fase decisiva de la política de no intervención?

Es posible que Inglaterra trate de apresurar la liquidación del problema de los "voluntarios" extranjeros

Londres, 20.—Las conversaciones entre Ciano y Perth sirven de comentario a todos los periódicos, y alrededor de lo que han tratado gira en estos momentos la política internacional.

Se asegura que el pacto anglo-italiano va a entrar en vigor más rápidamente de lo que se cree en general.

La Prensa rechaza la argumentación italiana según la cual la intervención francesa ha impedido el arreglo satisfactorio de la guerra de España.

Opina que el control de la frontera en los Pirineos es más severo que nunca, mientras que la ayuda italiana continúa siendo muy activa.

El "New Chronicle" escribe: "La retirada de las tropas italianas a la retaguardia no sería condición suficiente, y Chamberlain, so pena de ser acusado de mala fe, solo puede responder a las sugerencias de Roma diciendo: No".

Por otra parte, comunican de Roma que el Gobierno fascista concede una importancia considerable a la reunión que mañana celebrará el Subcomité de

EL DEL LUNES

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—Se lucha con gran dureza en todos los sectores de este frente, donde nuestras fuerzas resisten tenazmente la intensa presión enemiga, fuertemente apoyada por artillería y aviación.

Los ataques enemigos en las inmediaciones de Burriana han sido totalmente rechazados.

En el sector occidental, los rebeldes modificaron ligeramente su línea, ocupando Casa del Gordo, en la zona de la Puebla de Valverde.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

La aviación extranjera al servicio de los facciosos ha realizado agresiones contra Valencia y Barcelona. Uno de los explosivos lanzados sobre el puerto de la última ciudad alcanzó al mercante inglés "Thorpebay", causando destrozos.

Los bombardeos ocasionaron víctimas entre la población civil.

Unas sustanciosas y expresivas manifestaciones del jefe del Gobierno

"Estén ustedes tranquilos: el Gobierno tiene bien firmes las riendas"

Barcelona, 20.—Al llegar a Barcelona el presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional, después de dos semanas de permanencia en la zona central y levantina,

Ante los últimos rumores de crisis
Un comunicado del Frente Popular Nacional
y un acuerdo de la Ejecutiva de la U. G. T.

Barcelona, 20.—Reunido el Comité Nacional del Frente Popular, facilitó la siguiente nota:

"Ante los diversos rumores que circulan en torno a una supuesta crisis, que suponemos son lanzados por los enemigos de la causa republicana, con el fin de mantener un constante estado de inquietud y alarma,

LA "NO INGERENCIA"

Los italianos se jactan de sus criminales bombardeos de las ciudades españolas

París, 20.—En los círculos políticos se comenta el descaro con que la prensa italiana confiesa la intervención de la "aviación legionaria" en las operaciones de Levante y en el bombardeo de ciudades españolas.

fue interrogado por algunos periodistas, con los cuales mantuvo la siguiente conversación:

—Creíamos, señor presidente, que su estancia en la zona central se iba a prolongar algunos días más.

—Eso pensaba yo. Pero me ha traído el zumbido de los moscardones.

—Y sus impresiones?

—Excelentes y confortables. El espíritu de la población civil y de los combatientes es inmejorable; la tónica de resistencia, admirable.

—De aquí...? ¡Psst...! Ya lo saben ustedes. La charca política se ha agitado mucho. Francamente, da un poquito de asco; mejor dicho, mucho, mucho asco. Pero de ello vale más no hablar ahora. Si el pueblo y el Ejército se enterase, nos barrerían a todos y lo harían en justicia; pero no es momento de distraerles de otros fines más inmediatos, y habrá que esperar con calma a que llegue la hora de la limpia. Hay quienes, en su insensatez o cobardía, no dudan en desbordar la traición. Fomentan la descomposición de dentro, a la par que excitan para que nos asfixien, a los de fuera. Pero estén ustedes tranquilos: el Gobierno tiene bien firmes las riendas.

—Ah!, esperen un momento. Voy a dar órdenes a la Censura para que deje pasar íntegras estas manifestaciones.

Con estas palabras dió por terminada su entrevista el jefe del Gobierno.

Visado por la CENSURA

que patentice una inestabilidad política, y con ello crear un clima favorable para el desarrollo de aquellos propósitos que pudieran animar a quienes, por una posible carencia de fe en la victoria, dedicen el tiempo a hacer toda clase de combinaciones y especulaciones políticas, el Frente Popular, como representación genuina de todas las fuerzas antifascistas, muestra una vez más su adhesión incondicional al Gobierno del Frente Popular y su conformidad con el reciente discurso de su presidente, en cuya persona se reitera el saludo a nuestro Gobierno de Unión Nacional, en la consigna de resistencia, que sintetiza la independencia de España y el porvenir de nuestro pueblo.

A fin de cooperar de manera entusiasta y decidida a la causa que nuestro Gobierno representa, el Comité Nacional del Frente Popular ha acordado, también, realizar una intensa campaña de propaganda".

Firman representantes de los partidos socialistas, comunista, Izquierda Republicana, Unión Republicana, U. G. T., C. N. T. y F. A. I.

—o—

Barcelona, 20.—Ha celebrado reunión extraordinaria el Comité ejecutivo de la U. G. T.

Examinó el discurso pronunciado el sábado último por el jefe del Gobierno, acordándose mostrar la más absoluta identificación con el mismo y trasladar una vez más la adhesión incondicional, asegurando la identificación de la U. G. T. con la linea marcada por el doctor Negriñ, y que está dispuesta a prestar toda clase de colaboraciones frente a vacilaciones y reversos momentáneos en la lucha por la independencia de España.

LA VISTA DE LA CAUSA CONTRA 199 PROCESADOS

Actividades de las "piadosas" damas falangistas

Madrid, 20.—A las nueve de la mañana se reanudó la vista contra los 199 procesados por el delito de alta traición y espionaje.

La acusada Antonia Lázaro coactó al interrogatorio del fiscal diciendo que se proponía colaborar al mantenimiento del orden en el caso de un asalto de los resortes de la Autoridad.

Tras un breve descenso se reanudó la sesión, y el fiscal solicitó que se una al jurado un papel, interceptado entre dos de las procesadas, en ocasión de su presentación en el Palacio de Justicia. El papel dice así: "Como española, como falangista, como hermanita, estoy orgullosa de ti".

La Sala acuerda acceder a lo solicitado. La vista continuará esta tarde.

MANIFESTACIONES DEL CORONEL CASADO

Un duelo de artillería durante el discurso del doctor Negriñ

Madrid, 20.—El coronel Casado manifestó que la tranquilidad era absoluta en los sectores del frente.

Agregó que los facciosos, durante la radiación del discurso del Presidente Negriñ, habían cañoneado Madrid, estableciéndose duelo artillero.

Consejo Municipal

Esta Alcaldía se complace en hacer público su agradecimiento a la Federación de Amigos de la escuela de Madrid, al conceder a Murcia, en la persona de la compañera del Alcalde la medalla creada por dicha institución para premiar el sacrificio de las mujeres españolas que en los momentos de dolor porque atraviesa nuestra Patria, supieron amparar a niños, bien apartándolos del peligro o bien acogiéndolos en la retaguardia.

Tan preciada distinción, tengo la seguridad que servirá de alivio a las madres murcianas.

Defensa Pasiva

LAS SIRENAS

La Junta de Defensa Pasiva recuerda a los dueños o controlores de fábricas, talleres etc., la prohibición terminante de hacer sonar sirenas, pitos ni ningún otro artificio semejante.

No podrá alegarse pretexto ninguno por los contratenedores de esta reiterada orden, advirtiéndoles que sería gravemente sancionado. — La Junta de Defensa Pasiva.

Pérdida

De una cartera conteniendo documentos, un carné sólido de la U. G. T. y otro de artillero de la 27 de la 61 batería y 245 pesetas. Se extravió desde la Acequia Mayor, carretera de Alcantarilla y el cuartel de Jaime el Conquistador.

Se ruega a la persona que la haya encontrado que la entregue en el cuartel de Jaime el Conquistador, a quien se gratificará.

Compramos

cera y cerones de abejas. Plaza de Toros, letra C (junto al fútbol). Teléfono, 2553.

Conseguirás ventajas comprando tu calzado en

LA PILARICA
PLAZA PUXMARINA, NÚMERO 6
TELEFONO, 2400

Dos compañeros
desean dos habitaciones en casa particular, con baño. Escribir a esta Administración. Antonio Pérez.

UNDERWOOD
PLAZA DE SARDON - TELEFONO, 2602
Compramos máquinas de escribir, sumar y calcular de todas marcas y modelos.

Carabínero
con mujer e hija de siete meses, busca piso o habitación con derecho a cocina; facilitará algo de viveres. Dirigirse a Jefatura Carabineros, Sección Local, Rafael Gisbert.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media, Cine permanente. El jueves próximo HOMBRE CONTRA HOMBRE, en español.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cinco a doce la obra en español FURIA. El jueves LA HIJA DE JUAN SIMÓN.

CINEMA INTESTA

Hoy, de cinco a doce media la obra en español LOS HEROES DEL BARRIO.

SALON SPORT VIDAE

Hoy, de seis a doce el dibujo lo Popay, PALO DE CIEGO Y HORROR EN EL CUARTO NEGRO.

clases para redoblar sus cuidados en pro de la infancia evadida y que nuestra Murcia siga con la fama, bien merecida.

Cooperativas

FEDERACION DE COOPERATIVAS DE MURCIA

Se previene a las Cooperativas adheridas a esta Federación, que es necesario entreguen en estas Oficinas antes del día 23 del actual, las relaciones de socios con el número de taciones y demás datos que figuran en los impuestos que para dicho objeto se les facilitaron en la reunión del Comité Federal.

COOPERATIVA DE CONSUMO POPULAR DEL SINDICATO UNICO MERCANTIL

Alto urgente

Se pone en conocimiento de nuestros socios cooperadores que deberán pasar con toda urgencia por nuestras oficinas de la Cooperativa, con el carnet de racionamiento familiar y el boleto o libreta de cooperador. El socio que no posea carnet de racionamiento a su nombre, deberá presentar el que corresponda a su abastecimiento municipal.

El Consejo Directivo declina toda responsabilidad, si por incumplimiento de este requerimiento se ilrogara cualquier perjuicio a nuestros cooperadores en su futuro abastecimiento.

El Secretario
COOPERATIVA DE CONSUMO DE OBREROS Y FUNCIONARIOS

Se pone en conocimiento de los socios que el reparto de gineros comenzado ayer continúa hoy y días siguientes, despachándose cien libretas diarias. Es indispensable presentar el carnet de racionamiento, aquél que no lo haya hecho, en esta Secretaría y estará al corriente en sus cotizas.

Murcia, 21 junio de 1938.—El Secretario.

Dos carabineros

desean habitación con dos camas, solo dormir. Razón, esta Administración.

Instituto Nacional de Previsión.-Delegación en Murcia-Albacete

SECCION CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD.—ALMONEDA DE BOPAS Y EFECTOS

El dia 23 de los corrientes, a las nueve de su mañana, se verificará la venta en pública subasta de los lotes vencidos hasta fin de noviembre de 1937, que no hayan sido desempeñados hasta dicho día.

Por las actuales circunstancias no se efectuará exposición ni se publicará el acostumbrado boletín de subasta, pudiéndose consultar los lotes comprendidos en la misma en la relación expuesta en el tablón de anuncios de esta Entidad.

Horas de desempeño: de nueve y media a una.

Solidaridad con la República española

El mundo entero tiene los ojos y el pensamiento puestos en el pueblo que lucha por su independencia.

Contra la política de No Intervención

Rotterdam, 28.—Organizado por el Comité de Ayuda a España republicana se ha celebrado un mitin en una de las salas más amplias y más importantes de la ciudad, para protestar de la política del Gobierno de adhesión al pacto de no intervención, cuya vez violado por los Estados totalitarios—y solicitar, al mismo tiempo, la máxima ayuda para el pueblo español que lucha en defensa de su independencia y de su régimen, contra la agresión más injusta.

Prestidio el acto el doctor J. Schreyer, que empezó haciendo un resumen detallado de la guerra desencadenada en España. Se refirió al interés que, desde su iniciación, guardó a los países fascistas a ayudar a los facciosos interesa que no es otro que el de establecer posiciones estratégicas en territorio español y, al mismo tiempo, apoderarse de las riquezas de esta territorial.

Después hicieron uso de la palabra diversos oradores, que hablaron de la óptica lucha que contra el fascismo internacional sostiene, en defensa de su independencia, de la justicia y de la paz, el pueblo español.

El público, que llenaba totalmente la sala, aplaudió frenéticamente a los oradores y subrayó con verdaderas ovaciones los períodos de los discursos que aludían a la cobarda e injusta agresión de que España es víctima y a la lucha hermosa que sostiene contra la reacción internacional, para defender, tanto como su libertad, la libertad de la democracia universal.

Durante el descanso se hizo una colecta, recaudándose 283 florines, con destino a los valerosos soldados y al pueblo que combate al lado de ellos.

Al terminar el acto se redactó y aprobó el texto de un telegrama que, por acuerdo de los concurrentes, se envió al Presidente del Gobierno español, Dr. Negrín, deseándole un pronto y pleno triunfo de las armas republicanas.

Paradero

Se desea saber el paradero de Francisco Maya Liria, evadido de Puente Genil, que se encontraba en el refugio Durruti de esta capital.

Noticias, a Francisca Cortés Fernández, Pasos de Santiago.

Consejo Municipal de Alcantarilla

Vacante la plaza de Veterinario. Municipal se anuncia concurso para su provisión por plazo de quince días. Ofertas a Secretaría.

Alcantarilla, 17 junio 1938.—El Alcalde. J. Correa.

Peluquera

de señoras se necesita en Platería, 49, principal.

Carabinero

con mujer e hija de 5 años, busca piso o habitación con derecho a cocina. Facilitará algo de viveres. Dirigirse a Baños, 5-2.

Ideal Cinema

(SOLAR DE CARREÑAS)

Temperatura deliciosa.

Jueves, 23 de junio de 1938.—

Inauguración de la temporada.

Permanente desde las diez de la noche.

La interesante superproducción FOX, hablada en español,

OJOS CARINOSOS

por la simpática y diminuta Shirley Temple.

Banco Hispano Americano

Capital autorizado	200.000.000'00 Ptas.
Capital desembolsado	100.000.000'00 "
Reserva	70.531.909'00 "

SUCURSAL EN MURCIA

Calle de Fermín Galán. - Teléfonos números 1449 y 1629

CAJA DE AHORROS

DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER - COMPRA Y VENTA DE BILLETES EXTRANJEROS Y MONEDAS DE ORO

MADRID - Plaza de Canalejas, núm. 1

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. FUNDADA EN 1864

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

• COMPLETAMENTE DESEMBOLOSADOS

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros de valores - Seguros contra accidentes - Seguros marítimos - Seguros contra el robo y tumulto popular. - Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE.

ISIDRO REVETE Y SALINAS

Fernán Galán (Trastero), 51, principal. - Teléfono, 1150.

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, dirigirse a

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Habilitado de Clases Pasivas.

Platería, 59, segundo. (entrada por la calle posterior)

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LEJO.

EUPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUIELME, 10 — TELEFONO, 2222

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5

TELEFONO, 5410

Se celebra con gran brillantez en Murcia el "Día del Recluta"

El domingo, como estaba anunciado se verificaron con gran brillantez en nuestra ciudad los actos que para celebrar el "Día del Recluta", había organizado el Comisario del C. R. J. M. n.º 6, de esta plaza.

EL DESFILE

A primera hora se reunieron en el cuartel de Jaime el Conquistador los reclutas de los reemplazos de 1923 y 1926, así como representaciones de los distintos Cuerpos armados, que desfilaron, mediada la mañana, por las principales calles de la capital con gran marchidad, acompañadas de las bandas militares de Tanques, de Artillería, y de Infantería, de Cartagena.

En el trayecto había congregado numeroso público, que acogió el paso de las fuerzas con vitores y aplausos.

Durante el desfile evolucionaron sobre la población tres escuadillas de aviación, que trajeron numerosos proclamas.

EN EL TEATRO ROMEA

A continuación tuvo lugar en el Teatro Romea un acto de fraternidad cívico-militar, al que concurren las autoridades civiles y militares, representaciones de los partidos políticos y organizaciones sindicales y de las fuerzas armadas de la guarnición.

El teatro presentó un brillantísimo aspecto. El escenario, decorado con gran gusto y adornado con profusión de flores naturales, se hallaba presidido por una alegoría de la República. En la sala destataban gran número de pancartas y banderas de las distintas organizaciones allí representadas.

A los acordes del himno nacional hace su entrada la bandera que la Agrupación de Mujeres Libres regala a los nuevos reclutas. De las localidades altas cae una lluvia de flores.

Carmen Sánchez, por la Agrupación, hace entrega de la bandera al gobernador, quien da las gracias en nombre de los reclutas y pide a éstos separar volver con ella victoriosa, elevando en sus pliegues el triunfo definitivo de la República y del antifascismo.

El Comisario del C. R. J. M. n.º 6, Pedro Muñoz, lee unas cartillas explicando la significación del acto y arrojando a los reclutas a ser dignos de la confianza que en ellos se deposita. Termina con un ¡Viva al Ejército!, unánimemente contestado.

PEDRO QUILEZ, COMISARIO DE LA ZONA INTERIOR

Dice que este acto se celebra en un momento histórico; en él se hallan representadas todas las fuerzas civiles y militares, simbolizando la unidad del Ejército y del Pueblo, que constituye la piedra angular para expulsar al invasor.

Se dirige a los soldados y dice que el Comisario saluda su incorporación a filas en estos momentos culminantes en que nuestras tropas defienden patria a patria el teatro, resistiendo para contraatacar después. Hace unas horas añade que el Presidente del Consejo pronunció un vibrante discurso que el pueblo suscribe íntegramente. Nuestro Gobierno, nuestro Frente Popular nos traejan la victoria, pero para ello hay que movilizar todos nuestros recursos, doblar nuestra labor en todos los terrenos. Ningún esfuerzo digno puede dejar de empujar las armas en esta guerra de independencia que sostendremos contra Berlín y Roma.

Debenos tener fe absoluta en la victoria; todo el pueblo se moviliza y pone en pie de guerra por su independencia. También en la retaguardia nuestras compañeras se movilizan, orgullosas de sustituir al hombre que marcha a las faldas de lucha. Vamos a asistir a nuestra unidad de acción y a acelerar las posibilidades de nuestro país. Todavía se dan casos en que no procede con la debida colectividad: el co-

COMPRO
de buen origen gramófonos de maleta, máquinas de escribir, despacho y colección de estilos o moderno casi nuevo. Aprovecha el comercio de maletas de Alameda de Colón, 18. Murcia

NUESTRAS ENTREVISTAS

(Viene de 4.º plana)

del mantenimiento de los ejércitos y de la población civil. Baste decir, sin embargo, que nuestros ejércitos están perfectamente y ampliamente atendidos. Con ello no hacemos otra cosa que corresponder al sacrificio callado y anónimo de esta legión de españoles que, en lucha desigual, defienden como leyes la independencia del país. Esto puede ser lenitivo para la población civil, cuyas privaciones tienen por móvil principal el que nadie les falte a los hombres de las trincheras.

Actuación de los sindicatos. Necesidad de que encuadren sus intereses en el marco de los intereses de España

En líneas generales, la Dirección General de Abastecimientos ha contado y cuenta con la buena voluntad de los elementos dirigentes de las organizaciones obreras y con el esfuerzo de sus asociados. Se han hecho críticas mejor o peor orientadas de la actuación de los Sindicatos, críticas que, en muchas ocasiones, no han estado bien centradas. Yo no soy partidario de que los Sindicatos desorbiten su acción y acometan empresas que, sobre todo en estas circunstancias, deben ser orientadas por el Gobierno. A los que tenemos una formación sindical y confiamos plenamente en la acción futura de los Sindicatos, nos duele contemplar cómo por haberla desorbitado en muchas ocasiones han puesto en riesgo el crédito que, por tantos motivos,

deben y pueden conservar y acrecentar.

Los hombres encargados de orientar y dirigir los Sindicatos tienen que llamar a las cosas por su nombre. No hay nada más perjudicial para la personalidad de los Sindicatos que quienes tienen el deber de orientarlos y dirigirlos, por un encogimiento impropio de buenos luchadores, hagan concesiones al pensamiento que puede existir y, sin duda alguna, ha existido y existe en las masas. De la misma forma que la acción del Gobierno para ser eficaz tiene que ir encaminada a someter toda clase de intereses particulares, por legítimos que parezcan, a los intereses vitales de la Nación, los Sindicatos tienen que encuadrar sus intereses, legítimos pero parciales, en el marco amplísimo donde están perfectamente diluyidos los intereses de España.

Yo sé que estos disgustos y desacuerdos producen tan plausible conducta, pero sé también que los dirigentes de los Sindicatos que no proceden de semejante manera, ni cumplen con su misión ni ponen a la clase trabajadora en las condiciones de pensamiento y acción indispensables para realizar la misión social e histórica que, sin duda alguna para mí, a los Sindicatos, fuertemente unidos y aunque parezca herencia, fuertemente controlados por los partidos políticos de clase, les está condida. Esto fue siempre el punto de mira del P.S.O.E. y por esos derroteros caminó triunfante, día tras día, la Unión General de Trabajadores.—I.

mentos malos, pero que todavía pueden ser peores.

Hay que ver el modo de rectificar los errores que pueda haber habido y emprender el verdadero camino de la victoria.

Dirigiéndose a los reclutas, dice que tienen que cumplir con su deber; pero también los que quedan aquí tienen que cumplir con el suyo. No se puede permitir que mientras el soldado tiene en la trinchera una ración mezquina haya en la retaguardia quien tiene de sobra; que mientras los soldados despiden sus posiciones sin pensar si es domingo o día de fiesta, aquí se aprovechen esos días para vagar. No puede permitirse que se viva de la guerra y no para la guerra.

Importa rectificar nuestra conducta; de nada sirven desfiles, rotujos, banderas y discursos; si con todo esto se ganase la guerra, hace tiempo que la habríamos ganado ya; pero es necesario luchar y trabajar.

Tenemos que corregir todo esto, poniéndonos en marcha, no esperando a que los demás lo hagan o a que haya de imponerse la autoridad.

Al que oculta a uno solo que, debido a incorporarse, no lo haya hecho, habrá que fustigarlo. No se verga con recomendaciones ni con esta o aquella organización; se terminaron los grupitos; no hay más que antifascistas.

Que sean las propias organizaciones las que hagan la depuración, pues hoy muchas están en manos de los que siempre han sido nuestros enemigos. El especulador y el acaparador están dentro de nuestros propios Sindicatos. Depurando las organizaciones se contribuye a ganar la guerra.

Que no sea el caso de que el material de guerra se quede sin elaborar por haber acabado la jornada. Hay que trabajar las horas que haga falta. Sin pensar que hace falta más comida, más trabajo de sol a sol por cinco reales y sin tener pan para comer; no vayamos a ser más exigentes ahora, cuando tanto nos jugamos. Cuando los obreros rinden lo que deben rendir empezaremos a ganar la guerra.

Se dirige a las mujeres y les dice que es lamentable que los soldados marchen al frente sin que nadie vaya a despedirlos. Muchos para pasear por

las calles, no para trabajar en el taller.

Por encima de los intereses generales del país no hay nada. Cuando se ha olvidado esto, ha llegado Franco y ha acabado con todos. Todos preferimos morir aplastados por el fascio no antes que vivir bajo su yugo. Aun el militante oscuro debe defender esta situación por egoísmo para no verse retrotraído a la situación anterior al 18 de julio.

En la otra zona hay quizás más artículos de consumo que aquí; pero el obrero no los puede adquirir porque no tiene dinero. A vosotros os sobra dinero; pero no podeis adquirir con él lo que se necesita.

No es posible continuar por ese camino. No se puede dar a los problemas económicos una solución simplista. Ello nos ha llevado a esta situación.

El campesino y el industrial no se creen bien pagados y elevan el precio de los productos; patronos y obreros que nunca habían podido ponerse de acuerdo, lo han hecho hoy para explotar al pueblo.

Nadie se ofenda por esto; hay que desechar recelos; ni socialistas, ni comunistas, ni anarquistas, ni republicanos. Todos hemos de mirarnos cara a cara para que se vea que no nos engañamos, que estamos dispuestos a darnos un fuerte abrazo para luchar contra el fascismo. Si no hacemos así, es inútil discursos y proclamas y perdemos la guerra. Si queremos ganar, todos con el mismo ritmo, con el mismo esfuerzo, por la Repubblica y por España.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

El acto terminó con la interpretación por la banda de música de Tanques del himno nacional.

Al mediodía se sirvió a las tropas en los respectivos cuarteles un rancho extraordinario.

Camisería ABELLAN
ESPECIALIDAD
EN LA MEDIDA
PLATERIA, 6

EXTRANJERO

EL 22 ANIVERSARIO DE LA BATALLA DE VERDÚN

Verdún, 20.—Presidiendo el ministro de Marina, se celebró una ceremonia conmemorativa del 22 aniversario de la batalla de Verdún.

OTRA PRUEBA DE LA "NO INTERVENCIÓN" ITALIANA

París, 20.—Durante la inauguración de un monumento en Treviso (Italia), la Asociación de ex-combatientes redactó un telegrama de saludo a los legionarios que luchan en España por el triunfo de Líder fascista.

CIANO Y MUSSOLINI

Roma, 20.—Ciano expuso a Mussolini las entrevistas celebradas con el jefe del Gobierno yugoslavo.

Información de Valencia

UN PLENO DE LAS ORGANIZACIONES ANARQUISTAS

Valencia, 20.—Se ha celebrado la reunión de las Regionales de la organización anarquista existentes en esta parte de la zona leal.

Se acordó establecer en Valencia una delegación del Comité peninsular que atienda las necesidades de la organización en la zona no catalana.

Respecto a la participación de la F. A. I. en el Frente Popular Nacional, el compañero Germinal de Sousa explicó detalladamente la actuación de dicho organismo, lamentándose de que las actividades del mismo no se lleven a cabo con la celeridad y visión que la situación requiere.

El Pleno comprendió que, a pesar de ello, la Federación anarquista debe continuar formando parte del Frente Popular, dando el ejemplo de que le anima el mejor deseo de colaborar con todas las fuerzas antifascistas, tanto para vencer al enemigo común como para que se opere la transición política y social consecuencia de las aspiraciones del pueblo, que nos sitúe a la cabeza de las naciones civilizadas del mundo.

Información de Barcelona

DISPOSICIONES DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA

Barcelona, 20.—El Ministerio de Agricultura regula, mediante una disposición, la distribución y consumo de la cosecha de trigo de Madrid y provincias limítrofes, que se destinará exclusivamente al abastecimiento de esas provincias.

Suprime las dificultades del transporte y se dan facilidades para el abastecimiento de Levante, ya que Castilla la Nueva produce lo bastante.

Como complemento de esta disposición, el Ministerio de Defensa ha dictado otra sobre la creación de brigadas de soldados campesinos para utilizarlos en la recolección.

LA AUDIENCIA DEL MINISTERIO DE ESTADO

Barcelona, 20.—El ministro de Estado y el embajador de Francia han celebrado una corta conferencia.

También recibió el señor Alvarez del Vayo, el jefe de la 43 División, que le siguió su gratitud por el celo con que las autoridades consulares de España en Francia asistieron a los soldados que constituyeron dicha unidad en su paso hacia España.

POLÍTICA INGLESA

Los propósitos de Chamberlain sobre la retirada de voluntarios

Londres, 20.—Parece que Chamberlain quiere acelerar la retirada de "voluntarios" italianos en España, para que entre en vigor el acuerdo anglo-italiano.

Parece que Italia propone una inmediata retirada de los voluntarios del frente, pasándolos a la retaguardia, sin esperar las resoluciones del Subcomité de No Intervención.

NUESTRAS ENTREVISTAS

Trifón Gómez, director general de Abastecimientos y destacada personalidad de la U. G. T. y del Partido Socialista, nos hace importantes declaraciones sobre el problema de abastos y la actuación de los sindicatos

Trifón Gómez ha permanecido unas horas en Murcia. Por su cargo actual y, más que nada, por su acusada personalidad sindical y política, hemos juzgado conveniente el que nos hiciera unas declaraciones. Sus palabras, en nuestro concepto, tienen importancia, sobre todo las alusiones a los Sindicatos, cuya lectura y meditación recomendamos.

He aquí, transcritas literalmente, sus manifestaciones:

Los Ayuntamientos, primera familia para una organización perfecta de Abastos

Mis mejores esfuerzos desde julio de 1937, en que se constituyó la Dirección General de Abastecimientos, han ido encaminados a la perfecta organización de sus servicios, sin que hasta ahora haya tenido la fortuna de lograrlo plenamente. La falta principal radica en los Ayuntamientos que, a excepción de los más importantes en cada provincia, puede decirse que no colaboran con entusiasmo en la tarea que le está encomendada a la Dirección General de mi cargo. A esta actitud se debe que los esfuerzos que realizan los delegados provinciales —verdaderos beneméritos del país, con sus aciertos y sus errores— no consigan remover los productos desde las comarcas o términos municipales en que se producen hasta aquellos lugares de la provincia que necesitan de ellos. Los Ayuntamientos, cuando no se preocupan de coadyuvar con los delegados provinciales para obtener artículos de producción nacional y ponerlos al alcance de la masa consumidora, hacen un terrible daño a la causa antifascista porque, al ser precisa la importación —por su conducta—, sustraen una cantidad de divisas que podían dedicarse preferentemente a otras atenciones que no fueran las de abastos.

La preocupación del Gobierno en tan importante problema

El Gobierno, dentro de sus posibilidades, no regatea a la Dirección General de Abastecimientos los elementos necesarios para que ésta realice su labor; pero dificultades de todo orden, fácilmente comprensibles y que no pueden extrañarnos cuando el país se halla dos años en guerra, neutralizan considerablemente los resultados de todos nuestros esfuerzos. Sin embargo, yo estoy seguro de que con un esfuerzo económico más por parte del Gobierno, a fin de poder importar cantidades de artículos constitutivos de una base alimenticia, que no se producen en nuestro país o se producen con déficit, el problema de abastos dejaría de serio en su aspecto más importante: distribuir.

La labor política en la Dirección General de Abastos

Muchas veces, lo que puede distribuir la Dirección General de Abastecimientos y sus servicios corresponde a necesidades que deben dejarse sentir entre todos los ciudadanos con la mayor equidad posible. Nadie, con criterios de fundamento, puede atribuir a la Dirección General móviles políticos mezquinos en su actuación,

entre otros motivos porque la labor de partido, con evidente descuido de los intereses generales, me parece tan estúpida y contraproducente como la de atesoramiento, desligándose de la suerte que corre la economía del país.

Sanzamiento de la retaguardia en lo que respecta a Abastos

Tarea ingrata de los servicios de la Dirección General de Abastecimientos es perseguir a los acaparadores, a los que ocultan los artículos alimenticios, sustrayéndolos a la circulación, y a los que venden a precios abusivos. En este orden de cosas, la Dirección General puede presentar un balance lleno de resultados, acreditativo del celo de todas las fuerzas gubernativas y de las autoridades judiciales. Baste decir que, durante diez meses, el importe de los decomisos efectuados y las



multas impuestas asciende a ocho millones docecientas treinta y cuatro mil pesetas.

Coordinación eficaz para el aprovechamiento y distribución de las cosechas

Otro aspecto muy interesante de Abastecimientos lo constituye la ayuda generosa, plena de solidaridad, que están practicando los trabajadores y los hombres demócratas de infinitud de países con el pueblo español. Desde la última orden dada por la Presidencia del Consejo de Ministros regulando la recepción y la distribución de los donativos que se reciben, el importe de estos asciende a centenares de miles de toneladas de diversos artículos, singularmente de los más indicados para el mantenimiento de los niños. En la actualidad, apenas entran en nuestro país las caravanas de víveres, las autoridades donantes conocen inmediatamente nuestra expresión de gratitud y el destino dado a los víveres de referencia.

Otras dificultades. La escasez de transporte

Una cuestión que preocupa en estos momentos a la Dirección General de Abastecimientos es el removido de las mercancías de producción nacional, puesto que nos hallamos ya en pleno período de recolección. Ur-

ge la coordinación, como sucede en la provincia de Murcia, de los organismos encargados de las compras de Intendencia Militar con los organismos que tienen idéntica misión y que pertenecen a la Dirección General. Yo espero que dentro de pocos días hable la "Gaceta" sobre el particular y que unos y otros organismos, auxiliados eficazmente por los servicios provinciales del Ministerio de Agricultura, puedan conocer la cantidad de producción agrícola que se recolecta, puedan discriminar lo que estrictamente necesiten los campesinos para su mantenimiento, repetiéndolo con toda escrupulosidad, y por último, se pueda hacer una distribución equitativa que respondga a cubrir las necesidades del Ejército, en primer lugar, y a palliar la situación de la población civil, que si en algún aspecto de su vida tiene que demostrar su capacidad de sacrificio, en ningún otro puede hacerlo, y lo viene haciendo en alto grado, como en el problema que os ocupa.

Hay otras dificultades inherentes a las necesidades de la guerra, como sucede con la escasez de transporte, que merman considerablemente los resultados que podrían esperarse de los esfuerzos que realizan los servicios de la Dirección General de Abastecimientos con un espíritu de colaboración innato en los hombres del Partido Socialista.

Proclamándome gubernamental por cién, tengo que expresar mis dudas en cuanto a la utilización racional que se hace de nuestros medios de transporte. Sobre los ferrocarriles creo firmemente que pueden rendir un servicio más amplio que el que realizan actualmente. Hoy, con mayores motivos que nunca, se impone una perfecta coordinación de los servicios de ferrocarriles con los de transporte mecánico por carretera. Siempre proclamo esta necesidad el Sindicato Nacional Ferroviario y en la actualidad resulta de todo punto indispensable el hacerlo. Hay que evitar el transporte de mercancías, sobre todo las de gran volumen y bajo precio, a grandes distancias por carretera. Esta misión es propia del ferrocarril y aunque no se me ocultan las múltiples atenciones de guerra a que el mismo está sometido, afortunadamente nuestras vías ferroviarias tienen capacidad de tráfico para todas nuestras necesidades y nuestro material, si se le cubiere con el esmero debido, lo tenemos en cuantía suficiente para atender esas necesidades. Con este convencimiento, es necesario y casi seguro que se imprima organización y rumbo al servicio de transportes en nuestro país, más en consonancia con la misión importantísima que a los mismos les está confiada.

Alán superador. Nuestros Ejércitos están perfecta y ampliamente atendidos

Fácilmente se comprende la imposibilidad de ilustrar estas manifestaciones con datos y cifras que constituyen el mayor exponente de la atención que dispensa el Gobierno de la República al magnífico problema

(Continúa en 5.º plan)